

节后首场公车拍卖降温 第一辆车以起拍价成交

总溢价率28%，低于前三场，别克昂科雷25.6万元摘得标王

昨天上午9点半，节后首场江苏省级机关公车改革取消车辆专场拍卖会，在南京国际展览中心举行。现代快报记者现场注意到，与前三场的火爆相比，整场拍卖节奏明显放缓。多辆竞拍车辆最终成交价与起拍价相差仅几千元，首拍车辆甚至以起拍价成交。标王为此前备受关注、性价比较高的别克昂科雷，最终成交价为25.6万元。昨天下午，现代快报记者从江苏瑞信拍卖有限公司了解到，96辆公车全部成交，总评估价为513万元，最终成交总额658.5万元，溢价率28%。

现代快报记者 徐红艳



昨天上午，省级机关公车专场拍卖会在南京国际展览中心举行 现代快报记者 邱稚真 摄

拍卖
盘点

标王 别克昂科雷，起拍价15.8万元，成交价25.6万元
最高溢价率 700%，丰田海狮，底价是2000，成交价是1.6万元
溢价率比较 第一场，71.77%；第二场，199.8%；第三场，74.2%；第四场，28%

只举了一次号牌 就拿下心仪车辆

“1号拍品为丰田皇冠，登记日期为2009年，起拍价为11.4万元，竞拍者可以开始竞价。”“63号应价，还有没有加价……第一次，第二次，第三次，成交。”昨天上午9点半，拍卖刚开始，就为整场竞拍奠定了较为平缓的节奏。

首位竞拍者不到30秒就拿到了心仪的车辆，并且最终成交价等于起拍价，这让不少竞拍者都感到意外。

63号竞拍者是南京市民涂先生，对于能够一举拿下心仪车辆，他也有些难以相信。

“没想到一轮就拿下了车子，比我本来的估价还便宜4000元。”涂先生兴奋地告诉记者，节前自己曾来竞拍过，看中的也是丰田皇冠，不过因为竞争太过激烈，成交价高出起拍价近3万元，他最终未能拍得。

竞拍者趋于理性 溢价多在万元以内

记者注意到，整场竞拍节奏放缓，台上拍卖师的报价幅度也不断缩小，由于竞拍者举牌频率不高，喊价多次从5000元降到1000元。3号拍品同样是一辆丰田皇冠，起拍价为9.7万元，2008年上牌。加上起拍价，总共喊了四五轮价，就“一锤定音”了，最终成交价为9.9万元。6号拍品为福特蒙迪欧，起拍价为2.1万元，成交价为2.3万元，得主徐先生原本的预估是3万元。

据了解，本次拍卖的竞拍车辆有96辆，整体车况较好，起拍价相对较高。记者注意到，整场拍卖活动溢价并不高，多在万元以内，仅出现一阵喊价小高潮。昨天下午，现代快报记者从江苏瑞信拍卖有限公司了解到，96辆车总评估价为513万元，最终成交总额658.5万元，标王为别克昂科雷，成交价25.6万元。

节前拍得车辆已转售 亏损近5万元

前三场溢价稍高，不少竞拍者将车开回家后有些后悔。昨天在竞拍现场，来自南京市省机动车交易中心的二手车商张明告诉记者，不久前，已有一辆节前拍出的奥迪A6转售到他们那儿。据了解，该车上牌时间为2003年，已经跑了17万多公里。据了解，当时该辆奥迪A6起拍价为3.75万元，最终成交价为7.9万元，加上过户等费用，要花8万多元。

据张明介绍，这辆车他们的收购价格是3万元，也就是说，转售过程中竞拍者亏损了约5万元。“尽管该车车况较好，但当时成交的价格基本上与国产新车相当，加上车子太老，对普通市民来讲，还是不太划算。”“公车”买回家，怎么保养？“主要看看发动机和变速箱是否抖动就行。”张明介绍，公车一般保养得比较好，基本不用去修理厂做大的修整。

今天降温9℃，记得穿好秋裤

昨天中午江苏天气风云变幻，冷空气自北向南横扫。南京气温也以一小时下降一度的速度，不断往下掉。江苏省气象台发布强冷空气预报，今晨最大降温幅度将达到7到9℃。经历了温暖的周末，新的一周要重新感受寒冷了。今明两天早晨温度很低，淮北地区在-3℃左右，其他地区在0℃左右，赶紧把秋裤穿回来。

现代快报记者 徐岑

昨天早晨，天气晴好，大部分地区都出现了雾霾。随着冷空气侵袭的程度，白天温差进一步拉大。连云港最高温度4℃，苏州则逼近20℃。

不过，天气变化真是快。南京早晨还阳光明媚，中午12点后，气温就不断下降。室外的大风都没停歇，能见度和空气质量也在下降。江苏气象显示，东北部风力最大，阵风达到6到8级，其他地区北风4到5级左右。

双休日的温暖还没好好感受，又要打回原形。中央气象台也调侃：冷空气是个狡猾boy，一定要在降温前先搞个升温的鬼把戏，这样才能显示它很强、很牛、很厉害，就这么拼！

冷空气带来气温明显下降，白天的最高温度也掉得厉害，东北部地区在7到8℃，其他地区

10℃左右，差不多是双休日高温的一半。今天早晨棉衣、秋裤就得重新穿上身。

好在，今天天气晴朗。今明两天的短暂降温后，后天气温又会上扬，快速回升。明天早晨低温还在零度左右，白天高温就升到12℃了。后天，再次爬升到16-17℃，周四又向20℃发起冲击。

这次升温后，还会有冷空气或迎来再次降温？还真不好说。不过秋裤什么的，也别急着收起来。

南京三日天气

今天 多云到晴，偏东风3到4级，2~11℃

明天 晴到多云，0~13℃

后天 多云到晴，3~17℃

12名快报小记者 跟手工老师学扎染

洋葱皮晒干煮沸可将棉布染成粉红色

“身上穿的衣服有什么颜色呀？”“你们知道这些颜色是从哪里来的吗？”27日，由现代快报和南京江宁织造博物馆联合举办的“观雨花石展 学布艺扎染”——《猴年雨花石大展》公益活动在江宁织造博物馆隆重举行。当天下午2点半，12名现代快报小记者来到这里，跟手工老师喜乐学习布艺扎染技艺。

现代快报记者 俞月花/文 施向辉/摄



现代快报小记者们跟手工老师学习布艺扎染技艺后，现场展示作品

现场，喜乐老师给大家展示了常见的原材料，让孩子们猜猜看，它们都是什么？染出来的会是什么颜色。“我知道，黑米染出来是黑色的！”一位小记者抢着说。喜乐老师说，黑米其实是紫米，只是紫色很深。“它煮出来的饭是紫色的，染出来的布也是紫色的。”有小记者好奇地问，那绿色树叶是不是可以染成绿色呢？喜乐老师回答，绿色树叶中含有叶绿素，是光合作用造成的。当它经过水煮以后，颜色就会消失，所以不能用来染布。最后，喜乐老师给每位小记者准备了一块正方形棉布，还手把手教大家如何折叠成折扇以及九宫格，并教大家如何染出各种图案。

喜乐老师说，其实没有参加活动的孩子在家里也可以用洋葱皮染手帕。步骤是这样的：

第1步：先准备一块正方形的手帕，然后对折；

第2步：将对折的边向两边翻开对折变成折扇。

第3步：将折扇再对折，再

将两个边向上分开，变成正方形（这就成了由9个正方形组成的九宫格）；

第4步：想染成小的星星图案，就用两根细木棒夹住九宫格的角，棍棒将棉布夹在中间。然后将棍棒两边用牛皮筋捆上；

第5步：用小铁盒或者是家里煮汤的锅装1升水。

第6步：将事先准备好的两三个洋葱的皮（千万记住要晒干）一起放到锅里煮20分钟，让颜色释放出来；

第7步：将浸湿后的手帕拧干后放进洋葱皮水锅里，在滚水中煮20分钟；

第8步：将手帕捞出，放到盐水中浸泡半小时，用于固色。

第9步：将手帕拿出来洗干净就可以了。

“哇！好漂亮啊！”约40分钟后，染成粉红色的棉布就展现在小记者们面前。很多孩子睁大眼睛，感到特别惊奇。喜乐老师说，染色的布用纯棉布最好，也可以选择亚麻或者蚕丝。

预告

节后第二场公车拍卖3月6日举行

受江苏省机关事务管理局委托，江苏省天衡拍卖有限公司将举办“江苏省省级机关公车改革取消车辆专场拍卖会”。拍卖标的有：奥迪(A6L)、陆地巡洋舰、别克、帕萨特、蒙迪欧、柯斯达牌、丰

田(海狮、皇冠、大霸王、雅阁)、桑塔纳等车型，共计97辆。

预展咨询时间：2016年3月2日-2016年3月4日，9:30-16:30；
预展地点：南京市新模范马路38号(南瑞路停车场)。 **拍卖时间：**

2016年3月6日，上午9:30；
拍卖地点：南京市玄武区龙蟠路88号南京国际展览中心(新庄)三层观景大厅。本次拍卖提供绿色通道，可当天交款，当天过户，当天提车。